

# 世界級選手參與 飛機升降作背景 機場三跑道十公里賽 1.1萬人雨中競跑

由香港機場管理局（機管局）與渣打銀行（香港）有限公司（渣打）冠名贊助，中國香港田徑總會（田總）主辦的「香港國際機場·渣打香港馬拉松：三跑道系統十公里國際賽」昨天隆重上演。賽事吸引約11000名跑手參加，除吸引世界級跑手及本地好手外，亦不乏知名藝人參加，包括近年成為渣馬焦點的周潤發，更有不少政商界人士參賽同樂，即使賽事期間細雨綿綿，但無阻跑手熱情，同在現場見證香港航空史的新里程。

大公報記者 張銳



▲署理行政長官陳國基（觀眾席前排左五）主持起步禮。  
中通社



▲財政司副司長黃偉綸（前排左四）參與「機場領袖盃」。

賽事在早上8時10分正式開跑，這是時隔26年後再於機場進行跑步賽事。賽事分為9場，分別有十公里、五公里及三公里。首先進行的是女子精英組賽事，第二場賽事十公里挑戰組在八時半起步，由署理行政長官陳國基、機管局董事會主席林天福等主持鳴槍儀式。

女子精英組賽事，最終來自肯尼亞的精英跑手切芒以30分25秒的時間首名衝線，雖然無緣打破30分01秒的世界紀錄，但仍成功封后，並贏得58400港元獎金。至於十公里挑戰賽男子組的全場冠軍則為跑出28分的肯尼亞跑手邁魯。賽後兩人都在頒獎典禮上，從財政司司長陳茂波帶領的頒獎嘉賓手中接過獎盃。

至於全場兩公里的「機場領袖盃」在早上10時開跑，賽事邀請了政商界人士參與，包括財政司副司長黃偉綸、機管局主席林天福、海關關長何珊珊，以及包括霍啟剛和鄭永舜等



▲機管局董事會主席林天福。

多名立法會議員都有參加，霍啟剛還與太太郭晶晶一同參賽，共有近80名各界領袖參與。賽事最終由中國香港田徑總會副行政總裁呂錦豪首先衝線，立法會議員陸瀚民獲第二名，香港飛機工程有限公司行政總裁邵瑞德跑第三名。

### 林天福：三跑增整體運力50%

有份參加「機場領袖盃」的財政司副司長黃偉綸表示，很高興在現場見到參與各項賽事的市民，以及來自世界各地的跑手們，大家均盡情享受

福。雖然今早有微雨，但並沒有影響大家的熱情。他續說，香港國際機場三跑道系統將於本月28日啟用，在三跑道系統下，機場將可每年處理1.2億旅客、1000萬公噸貨物，為香港注入多元商機，帶來龐大的長遠經濟效益，他期望各界繼續支持機場的發展。

機管局董事會主席林天福在接受傳媒訪問時表示，雖然早上落雨，但無礙跑手的熱情，有機會在系統啟用前於跑道上視察工程，希望大家享受難得的機會。林天福還透露，三跑系統在月底全面啟用時將有儀式，讓大家見證運作情況，目前機場客運和貨運量已經回復至疫情前85%至90%，預計今年聖誕將回復至疫情前的水平。他最後說，三跑將令機場整體運力增加50%，預計未來幾年客運和貨運會持續增長，對此感到樂觀。



掃一掃有片睇



▲比賽中，飛機經過上空。  
大公報記者 張銳攝

▲周潤發（前排右二）與明星跑手合照。

## 周潤發：望住飛機升降跑步好得意

【大公報訊】記者朱家立報道：影星周潤發於昨晨出戰「三跑道系統十公里國際賽」，最終以1小時17分10秒完賽。他賽後表示，望住飛機升降跑步，感覺好得意。

周潤發昨日跑出1小時17分10秒的成績，較他在2023年渣馬十公里賽事慢14分鐘左右，未能突破個人最佳時間。「發哥」並未氣餒，並表示望着飛機升降跑步，「感覺好得意」。他續稱自己沒有參與首次的機場跑步賽，有些遺憾，故本次他主動參賽。對於本場比賽的成績，「發哥」以「遊車河」形容今日一戰，所以對時間感到滿意。至於明年2月9日的渣打馬拉松，「發哥」透露已經報名參賽，屆時將再戰半馬馬拉松賽事。



▲周潤發（前）在比賽中。

### 已報名明年2月渣馬

作為跑步愛好者，周潤發近年亦多次參加本地長跑賽事，他在2022年的香港越野錦標賽首戰10公里賽，並跑出56分39秒的個人最佳時間。2023年，「發哥」出戰渣打馬拉松10公里賽，並以1小時03分57秒完賽。至於半馬賽事，「發哥」曾在2023年出戰港珠澳半馬賽事，最終以2小時27分56秒衝線。

## 機場三跑道馬拉松焦點賽事成績表

男子全場組（10公里）		
選手	成績	時間
邁魯	冠軍	28分
朗阿特	亞軍	28分01秒
沃爾庫	季軍	28分12秒

  

男子壯年組（10公里）		
選手	成績	時間
謝俊賢	冠軍	32分32秒
梁德洋	亞軍	32分43秒
黃啟樂	季軍	32分49秒



機場領袖盃

選手 呂錦豪 陸瀚民 邵瑞德  
成績 冠軍 亞軍 季軍

子（前排左二）主持男全場組頒獎。  
大公報記者張銳攝

女子精英組（10公里）		
選手	成績	時間
切芒	冠軍	30分25秒
切普恩蓋蒂奇	亞軍	30分26秒
連格魯克	季軍	31分12秒

女子壯年組（10公里）		
選手	成績	時間
Chao Kin i	冠軍	39分18秒
Wong Mei Yan	亞軍	39分49秒
Hui Nga Chi	季軍	40分

## 謝俊賢羅映潮 本地男女第一

【大公報訊】記者張銳報道：今次三跑道系統十公里國際賽吸引了不少本地頂尖選手參加。現年23歲的謝俊賢參加男子壯年組賽事，並跑出32分38秒的時間獲得本地男跑手第一名。謝俊賢接受大公報記者訪問時對獲得本地男跑手第一名覺得高興，他認為賽事的體驗很特別，跑起來也很舒服。

謝俊賢跑出32分38秒的時間，比次名的梁德洋跑快5秒，獲得壯年組冠軍。謝俊賢透露雖然不滿意自己今次的時間，但仍對獲得香港男跑手第一名感到開心，因為這個比賽很特別，可能沒有下一次。

談到天氣，謝俊賢認為很舒服，而且在香港很少機會有這麼平坦的賽道，雖然有一點點雨，有一點點影響，但整體而言不曬已經很舒服。

本地女將羅映潮參加了女子精英組賽事，她表現突出，不但跑出35分34秒的時間獲得本地女跑手第一名，還刷新了自己之前35分52秒的最好成績（PB）。這名已轉為全職運動員的本地女跑手坦言因去年沒有跑出PB而感到迷惘，她對自己今次比賽的成績感到滿意。至於已經退役的姚潔貞亦有參加賽事，她最終跑出36分31秒衝線，成為本地第二快女跑手。



▲香港男跑手謝俊賢。  
大公報記者張銳攝



▲香港女跑手羅映潮。  
大公報記者張銳攝



### 擺設多個特色打卡位

三跑道系統十公里國際賽很可能只會舉辦一次，所以不少參加今次賽事的選手都把難得的機會在賽場完結處和會場內打卡。主辦方特意租用大量雙層巴士接送選手，雖然大排長龍，但整體輪候時間亦不用太長，主辦方的規劃值得稱讚。  
大公報記者張銳攝

### 租用雙層巴接載跑手

今次賽事吸引了約11000名跑手參加，其中十公里挑戰組的選手陸續衝線後，便需接駁從跑道返回亞博會場的選手。主辦方特意租用大量雙層巴士接送選手，雖然大排長龍，但整體輪候時間亦不用太長，主辦方的規劃值得稱讚。  
大公報記者張銳攝



## 話你知 1998年第一次機場跑

「三跑道系統十公里國際賽」吸引大量本港市民關注，但此次賽事並不是香港首屆於機場舉行的馬拉松比賽，早在二十六年前第二屆「渣馬」賽事亦曾於赤鱗角香港國際機場舉行。1998年，由香港業餘徑總會主辦的第二屆渣打馬拉松賽先由青馬大橋起步，途經水門橋、北大嶼山快速公路等路段，最後於當時尚未啟用的機場跑道上衝線。比賽共吸引逾六千名跑手參與，各市民與跑手亦一併為香港歷史上其中一個最大型建設工程作出見證。



▲今屆賽事吸引約一萬人參加。

## 跑手有Say 楊志成

我覺得賽事路況好跑，不過可能逆風和沒有安排時區的關係，開始人比較多，如果像渣馬一樣有時區安排會較好。賽事的其他規劃我覺得都很好，流動洗手間亦較多。我前兩天才跑完毅行者，非常累，但仍覺得跑機場跑道的體驗很特別，所以還是決定報名跑，不想錯過如此難得的機會。



## 謝小姐

我是參加十公里女子挑戰組的。跑完之後我感覺賽道很好，全部都是平路，很舒服。我以前沒有試過跑機場跑道，我覺得是特別的經歷，所以特意報名來跑一下。我平時有跑開馬拉松，今次賽事我規劃得很好，不過賽道人有些多，覺得有些路段不夠闊落，但整體來說都是很滿意的。

